

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCIÓN.

Madrid, 8 de Noviembre de 1863. y Un. 24
LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN
en la administración calle del Rubio núm. 23

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCIÓN.
Entregando en importe en Madrid ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos de correo
a la administración, calle del Rubio, núm. 23
cuando se reciba la que no está pagada.

AÑO XVI.—NUM. 1.986 DE LA NOCHE. MADRID. MIÉRCOLES 11 DE NOVIEMBRE DE 1863. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICIÓN.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la Agencia Havas: París 10 (por la tarde).

Noticias de Nueva York anuncian que Lincoln ha recibido oficialmente al representante de Juárez.

Ha vuelto a principiar el bombardeo de Charleston.

La «Prensa de Viena» dice que Austria consentiría en el Congreso para afirmar el derecho actual europeo, teniendo en cuenta los hechos cumplidos. Veracruz 15.—Está restablecido el puerto de Chiquihuite.

El Sr. D. Juan Jusen, entendido catódrico de teología en la Universidad Central, hace días que se dedica a relatar la obra de Mr. Renan, titulada *Vida de Jesús*, y muy pronto verá la luz pública sus trabajos, que tiene bastante adelantados.

Ha llegado a esta corte el dentista cubano Sr. Copat, de quien asegura *La Crónica de Ambos Mundos* que será dentro de poco tiempo el primero en fama de cuantos dentistas hay en la corte; y que tanto en los Estados Unidos, como en la Habana y París, ha dado pruebas de una habilidad extraordinaria.

El Sr. D. Antonio Vinajeras, director de *La Crónica de Ambos Mundos*, ha tenido la honra de poner en manos del Excmo. señor presidente del Consejo de ministros, una carta autógrafa del insigne profesor Bouisson, y dirigida a nuestra augusta soberana.

Hay noticias de Fernando Pío que alcanzan al 31 de agosto, y dicen que los resultados de la colonización van correspondiendo a los esfuerzos que se vienen haciendo; pero es preciso trabajar sin descanso, por la falta de elementos y de personal que se advierte, siendo necesario que los pocos empleados que allí quedan se multipliquen para atender a todas partes.

A pesar de todo, es muy lisonjero el estado de la colonia, que marcha con paso firme y rápidamente a su futuro y no lejano engrandecimiento, en términos que se puede asegurar como muy próximo un resultado satisfactorio.

La salud pública y la de la tropa son inmejorables desde que se comenzó el cultivo a las inmediaciones de la capital, se hicieron desmontes y terraplenes y se desecaron pantanos, convirtiéndolos en magníficos prados naturales.

El comercio crece y prospera visiblemente, y se están levantando en el puerto y en la población casas muy buenas, y una porción de grandes almacenes en terrenos que no cesan de pedir los comerciantes.

La agricultura empieza a dar señales de vida. Con el ejemplo del gobierno, algunos particulares hacen pequeñas plantaciones de algodón, café, caña, maíz y caña de azúcar, que todo se da admirablemente.

Continúan sin descanso los trabajos de la granja de estudio y observación que se empezó a formar a principio de año. Se estaban arreglando las calles y plazas de las seis haciendas sembradas, y seguitan los desmontes en el resto de la hacienda.

El establecimiento de Santa Cecilia, a dos leguas de la capital, parece ya un pueblo. La gran casa de aclimatación, donde puede alojarse toda la compañía con jefes y oficiales y habitación para el gobernador, está del todo concluida.

El conde Hamilton, representante de Suecia, ha recibido poderes para firmar el tratado de alianza concluido con Dinamarca.

Según el *Correo del Domingo*, conocido en Viena el discurso del emperador, la idea de un Congreso europeo no ha sido recibida con aceptación en los altos círculos oficiales. Por el contrario, Rusia no se mostrará difícil para aceptar esta idea. *La Presse* de París dice que sus noticias concuerdan con las del *Correo del Domingo*.

Noticias de Washington del 22, aseguran que el almirante Dahlgren ha sido reemplazado en el mando de la flota de Charleston por el capitán Tomás Turner.

La *Epoca* ha oído que el Sr. Salamanca piensa permanecer diputado y simple particular.

Las noticias de Polonia hablan de un gran triunfo alcanzado por los polacos en el palatinado de Lublin, y de un combate inminente entre los rusos y cuatro destacamentos de insurrectos reunidos. También mencionan otro combate habido en la Lituania, comarca célebre ya por haber sido gobernada por el general Mourawieff.

El Tato y el Gordito son los únicos que hasta hoy han firmado la escritura para formar el inmediato año en esta corte, y creese que también lo hará, cuando vuelva de su viaje el espada Gochares.

La empresa de la plaza de toros de Madrid ha comprado para el año entrante veintinueve toros, diez y siete de Carrigüel y ochenta y tres de Egea, cuyos toros, espicialmente los primeros, han dado ju-

go siempre que se han corrido en esta corte.

—El domingo 13 del corriente se celebrará la segunda corrida de novillos, con dos embolados, que serán lidiados por jóvenes principiantes, y muertos por uno de estos; un toro, embolado también, para que tenga lugar la magiganga *La Motinera*; dos toros de puntas, uno de Martínez y otro de Oliveira, picados por Ueta y Alvarez, y muertos por Domingo Mendivil, acompañado de su correspondiente cuadrilla de banderilleros; ocho novillos embolados para el público aficionado, y fuegos artificiales por Isidro Hernáez (el Castellano). La función empezará a las tres y media.

Rindiendo un tributo de justicia a las comisiones de actas del Congreso, dice anoche *La Epoca*, que tiene un grande placer en consignar que han satisfecho sus deseos respecto al modo de celebrar las sesiones y de interpretar el art. 74 del reglamento. «Los debates, añade *La Epoca*, serán públicos, se dará audiencia a los candidatos derrotados, la discusión será tan amplia y tan general como lo reclaman las circunstancias de este Congreso y la situación política que atravesamos. Un sentimiento de imparcialidad de que jamás prescindiremos nos impone el deber de consignar esta declaración honrosa para el presidente de ambas comisiones y para la mayoría.»

Dice *La Epoca* que es inexacto que los generales Manzano, Orozco, Rubin de Celis y Serrano Bedoya hayan enviado sus dimisiones.

No se confirma que el duque de Valencia piense presentar en el Senado su programa político. Lo mas probable es que no hable en los debates del mensaje, en los cuales a no ser provocado, no tomará parte tampoco el duque de Tetuan, según afirman sus amigos. *La Epoca* tiene por probable que se presente alguna enmienda por la oposición constitucional desaprobando la circular de agosto y la conducta seguida en las elecciones.

Han asegurado a *La Esperanza* que recientemente se han presentado en Madrid, como documentos legítimos en negocios de interés, certificados parroquiales con sellos falsos y firmas suplantadas. Con este motivo encarece nuestro colega lo mucho que interesa descubrir y castigar ejemplarmente a los autores de este crimen, cuyos resultados pueden ser de mucha consideración.

La Epoca tiene por indudable, aunque no sea oficial, la no aceptación por el rey Leopoldo de Bélgica del arbitraje en la cuestión de la zona marítima de Cuba, pendiente entre España y los Estados Unidos.

Como el espacio de la ronda comprendida entre las puertas de Recoletos y Santa Bárbara ha de formar una de las calles del gran barrio que en breve dará ensanche a la población por aquella parte, se han arrancado ya todos los árboles que hermoseaban aquel paseo, para hacer en él la nivelación que requiere su nuevo destino.

La comisión de actas ha discutido hoy las de Lugo, donde lucharon los señores conde de Campomanes y Neira; las de Ronda, entre Ríos Rosas y Ruiz Higuero, y las de Mataró, entre Frats y Soler y conde de Lobregat. Ha declarado graves las de Lucena, donde ha sido elegido el general O'Donnell.

La prensa inglesa está conforme en que un Congreso europeo hoy día sería infructuoso. El *Daily News*, órgano del ministro de Negocios extranjeros, Lord Russell critica enérgicamente las proposiciones del emperador Napoleón y dice a este propósito:

«Europa no está en manera alguna agitada por elementos de disolución. En Austria, Italia, Alemania y otros países, la obra de la consolidación se lleva a cabo; no es buen medio para acelerar esta consolidación, declarar que la discordia va a estallar por todas partes, y que los tratados europeos han perdido su fuerza. Sin duda las esplicaciones de los ministros en las Cámaras atenúan ciertas expresiones contenidas en el discurso imperial.»

En otro lugar dice que un Congreso cuya base fuera declarar que los tratados de 1815 no existen, sería un caos, una especie de confusión, en que no podría distinguirse el amigo del enemigo, escitando la ambición y la rivalidad de todas las potencias. (Inglaterra, añade, no se adherirá jamás al proyecto de un Congreso con tales condiciones.)

El *Morning Post* va en el discurso imperial la prueba de que Napoleón quiere la paz, y añade que las dificultades para que se reúna un Congreso europeo son tales, que pueda considerarse imposible dicha reunión.

La Cámara de diputados de Austria ha votado por unanimidad y sin discusión el presupuesto por la comisión de Hacienda, fijando el empréstito en 63 millones de florines y elevando esa suma caso de necesidad a 85 millones.

El *Diario de Barcelona* hace grandes elogios del Sr. Delgado en la ejecución del popularísimo drama *D. Juan Tenorio*. El entusiasmo del público, que llenaba el teatro, convirtió los aplausos en una ver-

dadera ovación. Celebramos los triunfos de este joven actor, brillante esperanza de nuestra escena.

Lejos de querer atacar *El Pueblo* al partido progresista, dice que los demócratas deben mirarle con benevolencia.

«Deben, y añade, ayudarlo en su obra de progreso, no inutilizar sus esfuerzos, que tan poderosamente pueden mejorar nuestra situación política, que tanto pueden facilitar el triunfo de nuestras doctrinas.»

Una importante declaración hace anoche *El Pueblo*, cual es la de que su director firmó el manifiesto de 4 de noviembre, absciendo que desapareciese el para poder firmarlo, todo cuanto atacaba al partido progresista.

Y en otro lugar dice el mismo periódico:

«Lo que el director de *El Pueblo* dijo al Sr. Fresneda y a cuantos le hablaron del asunto, fué que rechazaba la línea de conducta de atacar al partido progresista; y más: que no consideraba a la reunión con facultades para adoptar un acuerdo tan grave como el declarar la guerra a este partido afín, y que en caso debería consultarse a las provincias.»

La Epoca declara anoche que es muy dudoso que sus amigos del Congreso empuen nuevas luchas en el secreto de la urna, reservándose para las amplias discusiones del Parlamento.

Correspondencias recibidas por un periódico, afirman que es indudable el triunfo de los candidatos progresistas puros en varios distritos, merced a la división entre los elementos conservadores.

Ha llegado a esta corte el distinguido violinista cubano D. José Withe; parece que se propone dar algunos conciertos, y creemos que así como en París, recibirá en Madrid muchos y justos aplausos. El Sr. Withe ha traído cartas de recomendación para nuestras eminencias artísticas, firmadas por el autor del *Barbero* y *Guillermo Tell*.

Se han recibido cartas de la isla de la Reunión con fecha 7 de octubre, y en las cuales se dice que por instigaciones del célebre Ellis, misionero anglicano, se había negado respetosamente la reina de Madagascar a ratificar el tratado con Francia. El gobierno de la colonia francesa de la Reunión había roto, en consecuencia, todas sus relaciones con la corte de la vida de Radama II.

Pregunta un periódico por la causa de haber sido separado el decano de la facultad de Medicina, en cuya consecuencia ha sido nombrado el vice-decano Sr. Castelló para sustituirle. La causa única ha sido el considerar que el anterior decano, en razón a su edad y sus achaques, no se hallaba ya en aptitud de atender al desempeño de su difícil cargo con toda la eficacia que exige. Esta ha sido la única razón, según se nos asegura.

El alambre para las vías telegráficas ha llegado a tomar tal incremento en Inglaterra como artículo de comercio, que admira verdaderamente que en el espacio de diez años se haya esportado para todas las partes del mundo, por valor de reales vellón 247.441.000.

Háblase mucho de un disgusto ocurrido entre un conocido banquero y un jefe superior del ejército federal, en los Estados Unidos. Parece que este último, el coronel H., habiendo desafiado al banquero, recibió en contestación la siguiente carta:

«No puedo aceptar el duelo que me propones, porque si os mato, a las matas, la desgracia será irreparable. Encuentro mas razonable lo siguiente: vais al bosque próximo, elegid un árbol de una corpulencia parecida a la mía, y os colocáis a la distancia conveniente. Si yo dais un balazo, reconoceré que no tengo razón, y os daré una satisfacción cumplida; si, por el contrario, no le tocais, deberéis darme igual satisfacción.»

SEGUNDA EDICIÓN.

La *Gaceta* de hoy publica un real decreto disponiendo que todos los habitantes varenos de las islas Filipinas que están domiciliados ó tengan residencia fija en ellas, europeos ó naturales, españoles ó extranjeros, están sujetos a la prestación personal ó a su conversión en dinero, desde la edad de 16 años, si estuvieran en la patria potestad, ó desde la de 18, hallándose fuera de ella, hasta la de 60 cumplidos. Se exceptúan de esta obligación: Los ordenados en *el sacro*; los militares en activo servicio; los empleados y auxiliares en la dirección y administración de la prestación personal que no están retirados; los gobernadorcillos y ministros de justicia mientras desempeñan sus cargos; y el año que cesen en ellos; los cabezas de Barangay; los que hayan desempeñado 10 años el cargo de gobernadorcillo; los que hayan desempeñado 15 años el cargo de cabeza de Barangay sin nota alguna; los maestros de las escuelas gratuitas; y los que hayan ejercido el magisterio de las escuelas de indígenas por 15 años; los fieles y estanzeros de la real Hacienda, mientras ejerzan es-7 cargos; los sir-

vientes del monasterio de Santa Clara hasta el número de 12; los sacristanes y cantores de la capilla real, y los sacristanes, porteros y cantores de las iglesias catedrales, parroquiales y conventos; los valedores; los intérpretes y testigos acompañados de los juzgados de primera instancia y de los gobernadorcillos y tenientes de justicia; los que estuviesen exentos de tributo por enfermedad, pero no les que disfrutaren esta exención por privilegio; y los que presten servicios que por disposición del gobierno supremo se declarasen equiva antes a la prestación personal.

Por el art. 33 del reglamento que hoy publica la *Gaceta*, para la ejecución del real decreto regularizando la prestación personal en las islas Filipinas, se señalan las plantillas del personal administrativo de las diferentes provincias; y siendo preciso llevar a efecto la clasificación a que el mismo se refiere, S. M. ha tenido a bien declarar provincias de primera clase, para los efectos del referido artículo, las de Iloilo, Batangas, Manila, Locos Sur, Cebo, Albay, Pangasinan y Bulacan; de segunda, a las de Pampanga, Ilocos Norte, Leyte, Capiz, Laguna, Bohol, Camarines Sur y Samar; y de tercera, las de Isla de Negros, Cavite, Tayabas, Nueva Ecija, Union, Antique, Zamboales, Cagayán, Misamis, Bataan, Morong, Mindoro, Surigao, Isabela, Camarines Norte, Abra y Calamianes.

Por reales decretos de 6 del actual se ha concedido la creación de Bancos de emisión en Burgos y Pamplona, con capital, cada uno de cuatro millones de reales.

D. Federico Trenor, vecino de la ciudad de Valencia, ha hecho donación al Consejo de redención y enganches, de la cantidad de 8.000 rs. destinados al fondo de redenciones, deseoso de pagar su tributo a la patria, como si en tiempo oportuno le hubiera tocado la suerte de soldado, y en cuyos serfios no pudo ser incluido, porque siendo hijo de súbdito inglés, aunque nacido en España ó hijo de española, no pagó en la época debida ese tributo a la patria que adoptó, y bajo cuyo pabellón vive desde que entró en su mayor edad, por renuncia que hizo formal de todo derecho de extranjería. Y S. M., que ha visto con satisfacción este generoso desprendimiento, ha dispuesto se haga público por medio de la *Gaceta oficial*.

Según escriben de algunos pueblos de la ribera de Valencia los agricultores, que después de las pérdidas en la cosecha de la seda pensaban sacar algun partido de la de arroz, se hallan esperando una nueva contrariedad. La oferta es mucha y la demanda escasa, de modo que este artículo se vende a bajo precio.

El domingo se verificó en la Albufera (Valencia), una gran cacería, asistiendo a ella el general Prim acompañado del barón de Córtes y de otras personas de aquella ciudad.

Ha fallecido en Málaga la abadesa del convento de la Encarnación, religiosa anciana y muy apreciada por sus virtudes.

El sábado último tuvo lugar en casa del señor brigadier Torres, en Chamberí, una de esas brillantes funciones que tanto codician sus elegidos y numerosos amigos. Representóse la comedia en tres actos *La Rosa y El Pensamiento*, que fué perfectamente desempeñada y con exquisita propiedad vestida por las señoras de Torres y de Lezana y por los señores Vega, Calañazor, Arrieta, Castañera y Gonzalez. Leyéronse lindas poesías, una del señor Montes; cantáronse algunas piezas de música, y terminó con baile la reunión, cerca de las cinco de la madrugada.

Ha dicho un periódico que los proyectos de ley sobre bases para el enjuiciamiento criminal y para la organización de los tribunales, son obra de los pasantes de los ministros abogados que hay en el actual gabinete, y el mismo diario los califica de *improvisaciones*. Para tranquilizar al público, y rindiendo tributo a la verdad, debemos decir que los importantes proyectos de ley a que nos referimos son obra de la comisión de códigos.

Ha regresado a Madrid el señor don Pedro Egea.

Según dice la *Opinion Nacional*, acaba de hacerse en París un descubrimiento que presenta cierto carácter histórico: los restos de Robespierre, de Saint Just y de Lebas, han sido hallados por algunos trabajadores al echar los cimientos de una casa que ha empezado a edificarse en las Batignolles, ángulo de la calle Roche. En este paraje, y a causa de hallarse completamente lleno el cementerio de la Magdalena en la época en que murieron aquellos, fueron depositados los restos mortales de unos hombres que desempeñaron tan triste papel durante la revolución.

El *Diario de Avisos* de hoy publica un anuncio diciendo que el 14 del mes pasado se perdió en Madrid una niña de 10 años que tiene una cicatriz en una mejilla. Parece imposible que después de un mes no haya un parecido.

Según escriben de la Habana se ha establecido en aquella plaza por cuenta de la

administración militar un depósito general de viveres, a fin de atender con prontitud a los pedidos de Santo Domingo, evitando de este modo la demora en las compras, y asegurando a la par la economía y buena calidad de los artículos.

Con el título de Centro de Contratación se ha abierto en la calle del Carmén un nuevo establecimiento, cuyo objeto es armonizar las operaciones y facilitar las transacciones. En el Centro de Contratación podrán los capitalistas y propietarios entenderse en toda clase de negocios, donde sus intereses se concierten con brevedad, y donde se guarde el inviolable secreto de sus operaciones y de sus nombres.

El Sr. D. Angel Fernandez de los Rios publica en *La Iberia* un extenso artículo, haciéndose cargo de lo que *La Epoca* y otros diarios han dicho relativamente al estado de la opinión en Cataluña.

Ha asegurado *La Discusion* que nadie antes que ella abogó por el retraimiento, y que al adoptarlo, no fueron las ideas del partido progresista sino sus propias ideas las que adoptó *La Discusion*. Pero *La Iberia* dice que la iniciativa se debió a los progresistas, sin escepciones de nadie.

Con arreglo a la nueva ley de diputaciones provinciales; la provincia de Málaga elejirá 21 diputados. Los cuatro que corresponden a la capital se creía que fuesen los Sres. D. Marcos Llamazares, don Manuel Rubio Velazquez, D. José Alarcón Parao y D. Felix Rando y Barzo, que reúnan las simpatías generales de la población.

Unos pescadores han recogido en las aguas de Tarragona un enorme cetáceo, de la familia de las ballenas, que mide cinco metros de longitud por tres de circunferencia.

Pronto parece que comenzarán las obras en el andén del puerto de Barcelona, que han de facilitar en gran manera las operaciones de carga y descarga.

El gobernador interino de Sevilla, señor Osuna, secretario del mismo gobierno, ha hecho dimisión de aquel cargo, según dicen los diarios sevillanos.

La Discusion se manifiesta en completo desacuerdo con la opinión del director de *El Pueblo*, que supone que la reunión habida para tratar de la conducta con los progresistas, carecía de facultades para adoptar un acuerdo tan grave. Añade que el director de *El Pueblo* ha caído en estravió de desconocer los mas privilegiados dogmas de la democracia y de resistirse los actos de sus defensores.

Recuerda *La Discusion* a *El Pueblo*, que a la reunión democrática, no solo asistió el Sr. Fresneda, sino tambien otro redactor del colega, el Sr. Valdespino, quien no reservó su voto, antes expresó el deseo de que constara su conformidad con la mayoría, esto es, con *La Discusion*.

El *Contemporáneo* ocupándose de cómo y por quién se hace la visita de hospitales para saber qué delitos contra las personas se han cometido, y qué heridos han entrado en aquellos cada día, observa que esta delicadísima operación, a la que va anejo la recepción de declaraciones, se ejecuta por los escribanos criminalistas solamente. Esto, añade, es preciso que concluya; porque en efecto es insostenible, que los escribanos ejerzan actos que corresponden exclusivamente a los jueces de derecho.

El partido moderado puro se apresta a tomar una parte muy activa en las próximas elecciones de diputados provinciales. *La Libertad*, que parece representa esas ideas en la prensa, escita a sus amigos a que lo hagan y dice que ha recibido muchas cartas de todas partes adhiriéndose a la escitación de dicho periódico.

No cree *La Libertad* que haya fundamento para afirmar que el señor duque de Valencia no tomará parte en la discusión sobre el discurso de la Corona.

Según *La Discusion* combaten las opiniones de su correligionario *El Pueblo* acerca del partido progresista, y concluye hoy el artículo que consagra a esta cuestión diciendo: «Mientras el partido progresista calle, nosotros le echaremos en rostro su silencio; queremos saber lo que piensa, tomemos el derecho de saber lo que piensa. No es bien que sobrevengana complicaciones posibles, y nos sobrecojan en la triste, en la fatal confusión que a tantos daños fué parte en 1854.»

Desde el lunes ha comenzado a funcionar en la línea férrea de Pamplona la administración ambulante de correos.

El lunes a las ocho de la mañana salieron todas las fuerzas que componen la guarnición de Pamplona hacia el pueblo de Astrain, con el objeto de hacer algunas maniobras, mandadas por el capitán general, que ha comprendido esta operación entre las que han de constituir la revista de inspección que está pasando a los mismos.

Hemos tenido ocasion, dice un diario de Cartagena, de ver las dos magnificas palseras que la Sema. Sra. Infanta doña Isabel ha regalado a la Sociedad de señoras...

La compania del ferro-carril de Palencia a Ponferrada, ó sea del Noroeste de España, con la esplendidez y generosidad que le son tan propias, entregó el día en que se inauguró la seccion primera...

El miércoles último llegó a Vigo el señor Rubí, director general de sanidad y beneficencia del reino. En el mismo día pasó al Lazareto de San Simon...

Mr. Nadar, el del Gigante, cree que no solo es imposible, sino hasta absurdo, el pretender dar direccion a globos mas pesados que el aire...

En la exposicion de aves de corral recientemente verificada en Callingham (Inglaterra) ha sucedido, como en otras suele acontecer, que las gallinas de raza española han logrado el primer premio.

Escriben de Turin a El Contemporáneo: «El emperador de Austria ha negado resueltamente su consentimiento a la aceptacion por parte de su hermano, a pretexto de que el viaje de la emperatriz Eugenia a Madrid tuvo por objeto buscar un infante que aceptase la conquista de Hernan Cortés...

La venta del libro de Renan, dice un diario de Toscana, y la propaganda protestante nos ofrecen un doloroso espectáculo; hemos visto en caricatura en un periódico florentino una imagen de Jesucristo, y el Papa forma parte tambien en ella de la manera mas indigna...

La revolucion prospera en Cochinchina, y los sintomas son cada vez mas alarmantes. El famoso Quan-Dinh, conocido jefe de los insurrectos, fué perseguido y durante ocho dias ha estado oculto en los bosques, manteniéndose con raices, comiendo carne cruda y espuesto a cada momento a ser devorado por las fieras que cubren las orillas de Saigon.

Amigos particulares del Sr. D. Tristan Medina dicen que este ilustrado sacerdote se propone hacer una refutacion de la obra de Mr. Renan, bien por medio de la prensa ó de lecciones en el Ateneo.

El lunes por la noche, como es costumbre, se verificó la procesion a la Cuesta de la Vega, en honor de la divina Patrona de Madrid. En dicho día hacia 777 años que se consagró un cortinon del muro árabe de la antigua Puerta de la Vega...

Un reglamento de 1653 atestigua que ya en aquella fecha existia en Francia no solo el correo interior, sino tambien el franqueo previo y obligatorio por medio de sellos.

Segun anuncia la Revista británica del Ejército, ha hecho dimision de su mando sir Huik Ross, comandante en jefe del ejército inglés de la India.

Los huevos importados en Inglaterra el año anterior, ascendieron a 177.000,000; y en los nueve meses que van transcurridos del actual, la importacion sube ya a 213.000,000.

La situacion financiera del Banco de Inglaterra no parece mejorar. Los directores de este establecimiento se han visto obligados a elevar de nuevo a 6 por 100 el interés del descuento.

y las reinas de España le regalán siempre su traje nupcial, excepto S. M. la reina Cristina que le mandó hacer un nuevo porque no quiso dedicar a Nuestra Señora un traje que ya habia usado.

En memoria del hallazgo se adorna en tal día el sitio donde fué la invencion de la Virgen, y al anochecer se forma la procesion, que cantando el rosario baja al muro, delante la estatua de piedra de Nuestra Señora de la Almudena, que estaba sobre la antigua puerta de la Vega.

El periódico titulado El Regenerador de Loja ha dejado de publicarse.

En Valencia se han recibido noticias de los dos jóvenes africanos de distinto sexo que recibieron hace tres meses el sacramento del bautismo en la iglesia parroquial de Santa Cruz de aquella ciudad.

El martes han atravesado ya los trenes el puente provisional del Besós, cuya construccion se ha llevado a cabo con notoria celeridad. Con este importante trabajo queda ya espedita toda la linea del litoral, desde Barcelona a Gerona...

El Sr. Mañé y Flaquer dice al Diario de Barcelona en una carta de Madrid:

«En cuanto al ministerio, he de repetir lo que les tengo dicho desde el principio; tengo por imposible que continúe tal como está hoy organizado. Es necesario darle mas homogeneidad para seguir en el poder. Sin las defecciones de los diputados de la antigua mayoría y con menos ministeriales moderados, se podía modificar en sentido liberal: ahora necesariamente la modificación habrá de ser en sentido conservador, y en este caso es segura la salida del Sr. Permanyer...

Por un reciente escrito de Mr. Fernando de Lesseps, sabemos que la compania universal del canal maritimo de Suez ha resuelto que una de las principales calles de Ismailia, ciudad que se levanta rápidamente en las márgenes del lago Timsal, lleva el nombre de S. M. el rey de España, D. Francisco de Asis, protector de la empresa.

Segun anuncia la Revista británica del Ejército, ha hecho dimision de su mando sir Huik Ross, comandante en jefe del ejército inglés de la India.

Los huevos importados en Inglaterra el año anterior, ascendieron a 177.000,000; y en los nueve meses que van transcurridos del actual, la importacion sube ya a 213.000,000.

La situacion financiera del Banco de Inglaterra no parece mejorar. Los directores de este establecimiento se han visto obligados a elevar de nuevo a 6 por 100 el interés del descuento.

En sus arcos hace solo una semana. Los billetes en circulacion ascien den a 22.040.970 libras esterlinas, y en ellas se observa un aumento de 168,920 con parados con los de la estadística de la semana anterior.

La situacion del Banco de Francia es todavia mas critica que la del Banco de Inglaterra. Los directores de aquél establecimiento van tambien, segun se dice en esta Belsa, a elevar a 6 por 100 el interés del descuento, y si el día 5 no dieron este paso, fué porque no quisieron crear agitación en el día de la apertura de las Cámaras francesas por el emperador.

Lord Palmerston parece que no se preocupa mucho con el asunto. Objeto de todas las conversaciones hoy en Londres. La accion judicial contra el noble lord se llevará decididamente adelante, pero se asegura que el primer ministro se completamente ageno al cargo que se le imputa, y vé, por lo tanto con entera serenidad de ánimo los artículos de fondo y los sueltos que para crear atmósfera y causar un poco de sensacion están publicandolos estos dias los periódicos.

El lunes último terminaron los ejercicios a la cátedra de farmacia químico-orgánica, vacante en la universidad de Granada, en los que el apreciable joven doctor D. Bonifacio Velasco y Fano, acreditó una vez mas la justicia de la alta reputacion científica de que goza, obteniendo un verdadero triunfo al ser proclamado por los señores jueces de aquel tribunal, por unanimidad, para el primer lugar en la terna, puesto que con reserva del segundo solo concedió el tercero por mayoría, al co-opositor del Sr. Velasco, a pesar de sus honrosos antecedentes.

Table with columns: BOLSA.-COTIZ. OFIC. DE HOY 11. It lists various financial instruments like Consols, Id. fin de mes, Dif. al cont., Id. fin de mes, Amort. de 1.º, Id. de 2.º, Personal, Carreos y socs., De abril 4000, De a 2000, and their corresponding prices and dates.

TERCERA EDICION.

Hoy habrán llegado a Valencia los embajadores anamitas, a quienes acompañará y acompañará hasta volverlos a dejar en Paris, el brigadier Sr. Palanca. La embajada, segun las últimas noticias, se compondrá al venir a España de veinticuatro individuos.

Parece que el gobierno español está pronto a ser representado en el Congreso europeo promovido por la Francia para la revision de los tratados de 1815.

Anoche al salir de Palacio, a donde habia ido para despachar con S. M., dió una caida el señor ministro de Ultramar, de cuyas resultas fué necesario trasportarle al carruaje, y hoy permanece detenido en casa. La lesion la ha sufrido en la rodilla, y aunque molesta, no ofrece cuidado.

La oposicion del Congreso reserva todas sus fuerzas para la discusion de la contestacion del discurso del Trono, hasta cuyo momento no provocará votacion alguna nominal, como no sea sobre alguna acta en que pueda contar con auxiliares entre los amigos del gobierno.

Dícese, no sabemos con qué fundamento, que serán tres las enmiendas que se presentarán en el Congreso al proyecto de contestacion al discurso de la Corona; una del Sr. Nocedal en sentido moderado puro; otra en sentido progresista, que sostendrá el Sr. Moret y Prendergast, y la última por la union liberal contra la circular de 20 de agosto y la conducta del gobierno en las elecciones.

El Ateneo promete estar animadísimo este año, pues ademas de las secciones que se reunirán probablemente mas temprano que otros años, hay ya anunciadas veinte y tantas cátedras publicas que se hallan a cargo de personas muy conocidas, contándose entre ellas los señores Camus, Rodriguez (D. Gabriel), Echegaray, Canalejas, Gisbert, Galde, Corradi, D. Tristan Medina y otras no menos notables. Habrá clases de lenguas orientales, lenguaje universal, francés, inglés e italiano, y probablemente cátedras particulares para los sôcos, de alemán, inglés, latin y griego. Con esto, con el creciente aumento de sôcos y las grandes reformas introducidas en el local, puede asegurarse que el Ateneo no tendrá que envidiar nada a los tiempos de su mayor prosperidad. Pasado mañana viernes es la inauguracion, en cuyo acto pronunciará un discurso el presidente D. Antonio Alcalá Galiano.

La cátedra sobre libertad de comercio, que tendrá lugar en el Ateneo los viernes de nueve a diez, será adespachada por los señores de la asociacion para la reforma arancelaria, tomando parte uno cada semana. Cuéntanse entre ellos los señores Alcalá Galiano (D. Antonio), Alzugaray, Aguirre (D. Adolfo), Bona (D. Félix), Canalejas, Carballo (D. Benigno), Echegaray, Figueroa, Gimeno Agius, Gisbert, Madrazo (D. Santiago), Marquet, Montserri, Moret y Prendergast, Pastor (don

Luis María), Rodriguez (D. Gabriel), Saggasta (D. Práxedes Mateo), Saaroma, Segovia (D. Antonio María), Silvela (don Luis) y otros.

Hoy por la mañana recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Paris 10 (por la tarde).

Lord Palmerston, en el discurso pronunciado en el banquete del lord Cerrador, ha dicho que sentia no poder afirmar que el mundo civilizado estaba tranquilo en presencia de la deplorable lucha que se sostiene en América y Polonia, y que Inglaterra mantendría la neutralidad en América.

Las noticias de Nueva-York del 31, anuncian que en Richmond se consideró el secuestro de los steamers confederados en Liverpool, como un acto de hostilidad por parte de Inglaterra; y añaden, que en la Habana corre el rumor de que continuaba la insurreccion de Santo Domingo.

El «Osservatore Romano», combate el proyecto de un Congreso que se funda en la base de los hechos consumados.

D. Jorge Lasso de la Vega, antiguo oficial mayor del ministerio de Marina, ha tenido hace pocos dias la honra de presentar a S. M. la Reina un ejemplar de la obra que ha escrito con el título de La Marina Real de España a fines del siglo XVIII y principios del XIX. S. M. se dignó aceptar con su natural amabilidad y benevolencia este trabajo del Sr. Lasso, encaminado, no solo a referir históricamente los honrosos y las vicisitudes de nuestra Armada en las épocas referidas, sino tambien a vindicar, como victoriosamente lo hace, la honra de España con la de aquel esclarecido cuerpo, mal juzgado y conocido, y aun calumniado por escritores de nota extranjeros, a quienes combate y confunde con testimonios y documentos históricos irrefragables.

La Iberia dice que se piensa en los generales Ribero, Soria ó Ezpeleta, para la direccion general de Invalidos. Hasta ahora no se ha pensado mas que en el señor baron de Meer.

Insistese en que el general Lersundi será director de artillería. No diremos nosotros que no puede serlo, sino que todavia no lo es.

Se pretende que LA CORRESPONDENCIA haya dicho que el Sr. Permanyer no piensa en retirarse del ministerio. LA CORRESPONDENCIA ha dicho que el Sr. Permanyer y sus demás compañeros estaban desearados de dejar el mando. Lo que hemos asegurado y lo que aseguramos de nuevo, es que el Sr. Permanyer no piensa en separarse de sus compañeros, y que no hay que esperar modificación alguna ministerial que no tenga su origen en las exigencias parlamentarias.

Los amigos del señor general Dulce, que han salido últimamente a la defensa de éste, en vista del carácter de resentimiento personal que dá D. Pedro Navascués a la polémica entablada en los periódicos, con motivo de su separacion del empleo de gobernador civil de la Habana, han resuelto no continuarla. En el concepto de los amigos del capitán general de Cuba, la elevada reputacion del general Dulce, los servicios que tiene prestados al Estado y la conducta que ha seguido en cuantos cargos ha desempeñado, no pueden padecer con ataques tan apasionados, que alcanzan al gobierno que ha aprobado la conducta de la primera autoridad de la Isla de Cuba.

Madama Poitevin ha acudido por conducto del señor embajador de Francia, al gobierno de esta provincia, solicitando alguna indemnizacion por los destrozos que le hicieron en su globo algunos habitantes de Chamberí el día de su última ascension, pues con motivo de los desperfectos que le causaron, se encuentra imposibilitada para continuar sus ascensiones. Hemos oido que algunos particulares piensan abrir una suscripcion a favor de esta atrevida aeronauta, que tan poco lisonjera acogida ha hallado en Madrid.

El señor gobernador de esta provincia ha nombrado al Sr. Manzanedo, como mayor contribuyente, y al Sr. Moreno Elorza, como procurador sîndico del ayuntamiento, para que promuevan la suscripcion a favor de los desgraciados de Manila.

En el Conservatorio de música y declamacion se están ensayando ya los coros y piezas que han de cantarse en la funcion que ha de celebrarse para la distribucion de premios, y a la cual asistirán SS. MM.

El Sr. Rios Rosas (D. Antonio) no habló ayer en la comision de actas sobre la del distrito de Ronda, como se ha dicho. Nos consta que el Sr. D. Antonio de los Rios y Rosas no se presentó siquiera en el local de la comision. Quien habló como individuo de la comision f.é el Sr. Rios Rosas (D. Francisco).

Ha sido nombrado arquitecto municipal de la Coruña el aventajado joven don Juan de Figueroa, de la última promocion de la escuela superior de arquitectura; promocion que a no dudarlo formará época en los anales de la misma escuela, por la brillantez y laboriosidad de los individuos que la componen.

La reforma que se piensa introducir en la organizacion de la imprenta nacional, de que ayer se ha hablado, se reduce a volver con algunas diferencias al sistema que fué abolido por los reales decretos de enero y abril de 1858, y que la práctica ha demostrado ser mas ventajoso que el que desde entonces ha venido rigiendo. El señor administrador general de dicho establecimiento ha sido quien ha some-

tido esta medida a la aprobacion del gobierno de S. M.

Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO:

Paris 11. Se ha publicado la carta del emperador invitando a los soberanos a celebrar un Congreso en Paris. El emperador llevará al Congreso un espíritu de moderacion y de justicia muy natural en los que han sufrido tantas pruebas y vicisitudes. El emperador dice que ha tomado la iniciativa en este asunto, porque siendo el soberano a quien se atribuyen mas proyectos ambiciosos, quiere probar que su único objeto es llegar sin violencia a la pacificacion de Europa.

La prensa de oposicion conviene anoche en la noticia que dimos hace quince dias, y que fué negada por ella, de que el duque de Tetuan, no tomará parte en los debates del Senado si a ello no es provocado. Lo que hoy aseguran los amigos del duque de Tetuan, es que volará clara y resueltamente contra el ministerio.

El Clamor dice que el gobierno va a presentar a las Cortes un proyecto de ley pidiendo un crédito para devolver las multas impuestas a los periódicos durante el mando del general O'Donnell. Nosotros no hemos oido nada de lo que dice El Clamor Público.

Corren las mas contradictorias noticias sobre el espíritu con que vuelve en estos momentos a Madrid el señor duque de Valencia. Mientras los oposicionistas le presentan decidido a sostener en toda su fuerza los antiguos principios del partido moderado, los amigos mas íntimos del duque aseguran que nada anhela este tanto como demostrar que ha sido siempre entusiasta defensor de los principios liberales debiendo achacarse a las circunstancias y no a sus sentimientos las medidas que se ha visto precisado a veces a adoptar para sostener antes que todo el principio de autoridad y de gobierno.

La España confirma lo que ayer dijimos sobre que era falsa la anunciada dimision del Sr. Goicoerrotea del cargo de administrador general del real patrimonio.

La sesion del CONGRESO de HOY fué abierta a las dos y media por el Sr. Rios Rosas.

Aprobada el acta de la anterior sesion presentaron al Congreso varios documentos relativos a actas los señores García Miranda, Teran y Frats.

Entró en la orden del día y fueron aprobados sin discusion los dictámenes de la comision de actas quedando proclamados diputados los señores

- Coello y Quesada.—Conde de Ezpeleta.—Moreno Elorza.—Fernandez Vallejo.—Lasala.—Rute.—Valdés Mon.—Cuenca.—Necedal.—Pastor y Masada.—Biada.—Carrizuri.—Miranda.—Caballero.—Ternero.—Ugion.—Manzanedo.—Amador de los Rios.—Trúpia.—Lersundi.—Goicoerrotea (D. Roman).—Marqués de la Torrejolla.—Guillen.—Vizconde de Manzanera.—Permanyer.—Moret.—Comde de Torrejon.—Torre y Rauri.—Figueroa.—Nuñez Arenas.—Duque de Villahermosa.—Marqués de San Carlos.—Villanova.—Magaz.—Panchon y Macias.—Medrano y Maldonado.—Borja de la Bandera.—Quintana.—Rivera.—Moreno.—Catalina.—Capua.—Fabié.—Conde de San Luis.—Silvela.—Ulloa.—Baldesano.—Fuentes.—Hernandez de la Rúa.—Alvarez.—Ardanz.—Barreiro.—Marqués de la Vega de Armijo.—Febrer de la Torre.—Sainz de Liera.—Chacon.—Valero y Soto.—Ferreira Caamaño.—Torre (D. Luis María de la).—Santa Cruz.—Zaragoza.—Schmit.—Pardo Montenegro.—Romero Ortiz.—García Sancho.—Marqués de Figueroa.—Saavedra Meneses.—Ory.—Casaneva.—Marqués de San Isidro.—Castro.—Martin de Herrera.—Lafuente.—Castellano.—Xifré.—Zetortillo (D. Tomás).—Conde de Maceda.—Mendez Vigo (D. Jacobo).—Rivas.—Ferrer de Plegamans.—Aguirre de Tejada.—Mena y Zorrilla.—Modet.—Salamanca.—Gonzalez.—Mendez Vigo (D. Antonio).—Cocha.—Pino.—Calderon Collantes (D. Manuel).—Puente y Apezchea.—Villanueva.—Escrib y Font.—Aparici y Guizarro.—Duque de Frias.—Vizeconde de la Armeria.—Marqués de Portugeta.—Fernandez Blanco.—Yañez Rivadeneira (don Ignacio).—Conde de Vilches.—Conde del Real.—Aguado y Vergera.—Bertran de Lis (D. Lannel).—Monares y Bertran.—Saavedra.—María Barnuevo.—Auriolos.—Alvareda.—Gimeno.—Escario.—Salinco.—Goicoerrotea (D. Francisco).—Conde del Retamoso.—Clavijo.—Romero Robledo.—Baren de la Linde.—Ruiz Tagle.—Moreno Lopez (D. Manuel).—Bedmar.—Cánavas del Castillo.—Loring.—Conde de Torre-Novas.—Marfori.—Ud.—Bonafós.—García Miranda.—Suarez Inclán.—Fernandez Negrete.—Marqués de Gonzalez.—Escudero y Azara.—Caro y Cárdenas.—Gomez y Sendra.—Muntauca.—Arias Rabanal.—Gual y Salas.—Madrazo.—Braco.—Moret y Prendergast.—Echalecu.—Palanco.—O'Donnell (D. Carlos).—Gener de la Fuente.—Laso de la Vega.—Cuenca (D. Pedro).—Rivero D. José Vicente).—Reinoso.—Rodriguez.—Angelsell.—Lopez Ballesteros (D. Diego).—Sostres.—Ciscar.—Zorrilla.—Zabalburia.—Salaverria.—Marquina.—Zozaya.—Fortes y Contreras.—Conde de Redezno.—Mon.—Terrero.—Agrega.—Mayans.—Posada Herrera.—Osorio y Orseno.—Conde de Alpuente.—Valero y Algora.—Vasallo.—Ocha.—Heredia y Libermore.—Alonso Martinez.—Melgarejo.—Fagés.—Moyano.—Paz.—Vizeconde del Corro.—Bedyo.—Duran y Bas.—Romero Leal.—Santoya y Crespo.—Velá.—Martin Serano.—Pifan.—Marqués de Pidal.—Torán.—Bernal (D. Antonio Angel).—Barrio.—Bernal.—Camprdon.—Silva.

Leyéronse varios dictámenes de la comisión de actas sobre las de diferentes distritos, opinando por que se aprueben, a pesar de tener algunas protestas que no afectan la esencia de la legalidad en la elección.

Se dió cuenta de la renuncia que hacia el Sr. Zaragoza del cargo de diputado por Almagro, y el Sr. Madoz de igual cargo por Barcelona.

Y se levantó la sesión a las tres y media.

De Paris nos dicen que el silencio que el gobierno español ha creído conveniente guardar sobre la visita de la emperatriz a esta corte ha sido causa de que no se haya realizado el propósito que tenía el emperador de consagrar en su discurso a las cámaras un párrafo altamente lisonjero para la Reina y para la nación española.

Reunidos esta tarde en el Senado todos los ministros y los individuos todos de la comisión de contestación al discurso de la Corona, han aprobado unánimemente el proyecto de contestación, que probablemente será mañana leído al Senado.

Se ha repartido el primer número de El Fomento literario que se publicará semanalmente.

Hemos recibido los dos primeros números de El propagador de la fotografía, revista quincenal de los progresos de este arte. Contienen noticias, inventos, procedimientos y fórmulas sumamente curiosas.

Se ha recibido en la Audiencia de esta territorio, remitida en consulta del auto definitivo, la causa seguida por muerte violenta a Nicolás Madrida, fallado en el juzgado de Piedrahita. Entre los que resultan procesados vienen tres condenados a la última pena, siendo de advertir, que según nos han informado, esta causa será y es una de las mas notables, por las circunstancias especiales y constitutivas del delito objeto de la misma.

Reina mucha agitación en el seno del Cuerpo legislativo francés con motivo de la comprobación de actas. El gobierno parece que trata de convencer a la mayoría de que sesenta ó setenta protestas en una sola acta son una evolución opositora, y que hay que contestar a ellas no admitiendo mas que seis actas a la lucha.

Emin-Bajá ha logrado sofocar con prontitud en Siria los disturbios que habían estallado, haciendo pagar cara a los árabes y a los beduinos nomadas su rebelión contra la autoridad del sultan.

El Sr. D. Gabriel Secades, segundo jefe de la dirección de Estancadas, ha sido nombrado comendador de número de la Orden de Isabel la Católica.

Dice un correspondiente de Paris: «Según se asegura, los embajadores anamitas no han sido muy bien recibidos por el emperador. Les ha dado una respuesta muy dura, quejándose de su soberano el emperador Tu Duc, esta respuesta, según me han dicho, es tal, que no se ha creído conveniente publicarla todavía en el Monitor, porque es preciso retocarla.»

Las negociaciones para el Congreso europeo, haya de verificarse ó no, durarán lo menos seis meses, de modo que no hay que temer de que se altere la paz en Europa por todo este tiempo.

El emperador Napoleón ha llevado muy a mal que el ministro de negocios extranjeros diese seguridades al embajador de que en el discurso de la corona nada se decía desagradable para Rusia, pues en su opinión los embajadores no deben conocer con anticipación los secretos del discurso de la corona.

La sociedad de lengua universal abrirá sus cátedras al público el 16 del corriente, aumentando el número de ellas. El secretario de la sociedad D. Pascasio Llorio, abrirá dos cursos en días alternos; el uno elemental para los que quieran empezar a aprender prácticamente el idioma nuevo; el otro de perfección para los que ya estudiaron el año pasado y quieran repetir su estudio en este. Hay además tres jóvenes dispuestos a dar lecciones, ya en clases si fuera necesario, ya en particular en el mismo local de la sociedad ó otro que convenga, siempre gratuitamente. La matrícula para todas estas clases queda abierta en el local citado, calle del Olivo, núm. 3, cuarto segundo, presentándose al presidente de la junta Sr. D. Bonifacio Sotos, inventor de este proyecto.

En el Ateneo, el Sr. D. Lope Gisbert continuará sus explicaciones filosóficas de los dos cursos anteriores, entrando en mas profundas consideraciones acerca de la naturaleza del lenguaje, de su historia y de sus divisiones para que sirvan esas ideas de ilustración al pensamiento de la posibilidad de una lengua a priori como medio único de subvenir a la íntima necesidad de comunicación que se observa entre todas las naciones.

Esta mañana a primera hora ha debido tener lugar la vista en grado de súplica, de la causa seguida a consecuencia de cierto robo que se comió en casa de un cerrajero de la calle del Duque de Osuna en los momentos en que estaba moribundo el dueño del establecimiento. De los varios procesados unos fueron puestos en libertad por haberse sobrecido respecto de ellos y otro por haber sido absuelto de la instancia. La súplica hace relación a

un procesado solo, condenado en primera instancia a 12 años de presidio mayor, y a 15 en segunda. Le ha defendido D. Buenaventura Narciso Silva.

Han trascurrido cerca de tres meses desde que LA CORRESPONDENCIA publicó una noticia de la Habana tomada de una carta de la misma ciudad, en cuya noticia se hablaba incidentalmente de los señores Linares y Paraza, asesinados en la isla de Cuba, por varios criminales que espieron despues su delito en el cadalso; y ahora nos escribe un hermano del difunto señor Linares manifestándonos que es completamente falso que su desgraciado hermano se ocupase en la trata de negros, como se indicaba en aquella carta, sin duda con el malévolo fin de manchar el buen nombre del que ya no existía. Por nuestra parte podemos asegurar que no conocimos al Sr. Linares, y mucho menos los hechos de su vida, y por lo tanto que no tenemos inconveniente en creer cuanto su señor hermano nos dice, puesto que no poseemos documentos que prueben lo contrario.

Tenemos entendido que la Academia matritense de aspirantes a la fe pública, tiene acordado elevar al Congreso una esposición, la cual está ya redactando la comisión nombrada al efecto, pidiendo la modificación de algunos artículos de la ley y reglamento del Notariado y la ampliación de otros.

Ayer se cayó desde el alero del tejado de la casa de pabellones del cuartel del Soldado, un pobre albañil llamado José Hernandez, y aunque no murió, se encuentra en el hospital en bastante grave estado.

El domingo empezarán los bailes de máscaras en el local de Capellanes.

Se anuncia la aparición de otro nuevo periódico que con el título de La Eguada se publicará cada quince días y se dedicará a tratar cuestiones industriales y de comercio.

Han obtenido su retiro el coronel de infantería en situación de reemplazo, don Eugenio Gamito y Lafont, y el segundo comandante sargento mayor de la plaza de Lérida D. Jaime Alberti.

La renta de tabacos ha tenido un aumento en el mes de octubre próximo pasado sobre igual período del año anterior de mas de 1.700.000 rs.

El año que viene, según noticias, se variarán los sellos de franqueo de la correspondencia pública. Los de cuatro cuartos variarán desde 1.º de enero y llevarán la fecha del año a que corresponden.

En estos momentos se están siguiendo activas negociaciones diplomáticas entre Francia é Italia. Mr. De edetti ha ido á Turin y venido á Paris el Sr. Villamari-

na. El caballero Nigra ha celebrado varias conferencias con el príncipe Napoleón, y hasta se dice que el rey Victor Manuel hará una visita al emperador Napoleón durante la estancia de este en Corripieque. Se ignora cuál es el objeto de tan activas gestiones, pues cuanto se dice no son mas que conjeturas.

Segun noticias, se ha advertido que en la correspondencia de Filipinas recibida por el último correo, han venido algunos sellos falsos.

Hace dos ó tres días se nota la falta de una viudita de treinta años, bastante bien parecida, natural de Filipinas, que habitaba en la calle de la Aduana, núm. 37, cuarto tercero. La autoridad entiende ya en este asunto, puesto que según parece, antes de abandonar su casa escribió una carta á cierto sugeto amigo suyo, anunciándole el propósito de suicidarse.

Ayer en ausencia de sus respectivos dueños se cometieron tres robos; uno en la calle del Rubio, otro en la calle del Espíritu Santo y otro en la del Molino de Viento. No se sabe quiénes sean los autores, pero se cree que dos de ellos hayan sido cometidos por personas á quienes no debía costar mucho trabajo, y que podían por sus circunstancias y relaciones con los robados alejar toda sospecha. Esto se dice de público. Los robados en la calle del Espíritu Santo son unos aguadores ó mozos de cordel, á quienes han despojado de sus ahorros. En la calle del Rubio fracturaron la puerta y dejaron olvidada una pelanqueta. El juzgado correspondiente entiende ya en el asunto.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

TEATRO REAL.—Función 28 de abono.—A las 8 1/2.—Primera representación de la señorita Adelina Patti.—La Soudmbula.

PRINCIPE.—A las 8.—El mundo por dentro.—Baile.

CIRCO.—A las 8.—El arte de ser feliz.—Baile.—Pobres y mujeres

NOVEDADES.—A las 8.—Don Juan de Serrallonga, ó Los bandoleros de las Guillerías.—Baile.

VARIEDADES.—A las 8 1/2.—El amor y el interes.—En la cara está la edad.

COMUNICADOS

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío y amigo: He de merecer del obsequio de V. se sirva mandar insertar en su apreciable periódico estas líneas y recibir por ello las gracias mas cumplidas.

Trasladado al Sr. D. Ramon Gonzalez Luna del juzgado de primera instancia de esta ciudad al de Benavente, cumple á mi deseo propio tributarle mi sentida

despedida ya que mi ausencia de ella al verificar la suya me lo impidiese por entonces.

Lamento como el que mas de mis correligionarios y los de todos los pueblos del partido la traslación de un juez tan ilustrado, tan justificado, tan probo y de una tan fina como estimable educación: que deja indelebales recuerdos en los corazones de todos como muy apreciadores de sus virtudes.

Grandísima desgracia es la que ha cabido á un país como este tan laborioso y tan bueno con no haber podido lograr y disfrutar de los beneficios de la buena administración del juez Luna sino por unos pocos meses: que lleva allí donde S. M. le echele la mejor de las felicidades sociales que es la razón para el pensador y la justicia para el alicuinado.

Ha sido reemplazado por el Sr. D. Vicente Llovet y Beltran, juez de Carlet (Valencia) á quien no tenemos aun el gusto de conocer, ni la honra de poseer, despues del tiempo trascurrido á su nombramiento, y si que lo aniamos con toda nuestra alma porque los trabajos de este juzgado no son resistibles á los regentes, jueces de paz en razón á que dedicados á sus operaciones propias fabriles y comerciales y no con muchas sobrias de salud como á mi me sucede, los perjuicios locales que origina la ausencia del juez propietario, son grandes y dolorosos para el que los siente de cerca.

Saluda á V. su atento amigo y S. S. Q. B. S. M.

M. de Aparicio y Lopez. Béjar y noviembre 5 de 1863.

El incansable defensor de la nacionalidad española en la cuestión de las misiones de San Vicente de Paul, D. José del Cerro, ha dirigido á La Esperanza el siguiente COMUNICADO:

Señor director de La Esperanza: Muy señor mío y de todo mi respeto: Por haber estado fuera de esta corte, no pude ver con la oportunidad debida el artículo y noticias que acerca de las hermanas de la Caridad publicó Vd. el 2 del presente mes en su muy acreditado periódico. Tanto el artículo como las noticias, tienden á manifestar que he faltado á la verdad, tanto en el comunicado que Vd. se dignó publicar en el núm. 5,948 de su acreditado periódico, como en el opúsculo que he impreso sobre Los sacerdotes de la Congregación de la misión. Decia en mi comunicado: «si es necesario, SERÉ MAS ESPLICITO» ¡Ojalá no me obliguen á ello los señores que han dado á Vd. noticias seguras! Entre tanto, le suplico se digné publicar, por el fin que Vd. fácilmente comprenderá, las siguientes líneas. Cuanto he escrito, tanto en mi opúsculo como en mi comunicado de 28 de octubre próximo pasado, no ha sido tan solo para escribir, ni para hablar; tengo noticias, no solo seguras, sino segurísimas de cuanto he publicado; por eso al frente de mi opúsculo se

gesto brusco; su voz es gutural; andan de un modo particular; escuchan sin oír u oyea sin escuchar; todo el mundo sabe esto, y estas observaciones son elementales. Pues bien, en Margarita no ha encontrado ninguno de estos indicios. —Es verdad, dijo Octavio. —Y sin embargo la considero, mas como médico curioso é indiscreto, que como ciego enamorado. Las miradas de Margarita tienen una transparencia virginal, su actitud es graciosa, su voz dulce y tierna: escucha muy bien lo que se le dice, y cosa rara, la he visto sonrojarse cuando me acercaba á ella. —¿Pero qué opinais de estas observaciones? —Enrojece! continuó Horacio; habeis visto alguna vez sonrojarse á un loco? Esto es imposible; y si Margarita está realmente loca, escapa á todas las observaciones hechas hasta el día y su locura debe ser incurable. Y adelantándose hácia la mansión de Margarita, repasaba Octavio en su memoria los menores detalles de esta conversación sintiendo cada vez mas esperanzas. Era ya de noche cuando llegó á la granja. Una anciana criada le salió á abrir introduciéndole en una sala baja que daba al patio de entrada. Margarita no tardó en llegar. Estaba sola y Tanneguy no volvía hasta muy tarde. La jóven le acogió sonriente y alegre. —Sois vos, Octavio? dijo tendiendo sus manos al jóven, no es pues, un sueño? Oh! temia ya no volveros á ver! —Pronto hará dos años que os busco, respondió Octavio. —Dos años? —Y nadie me daba razon de vuestro paradero. —Así lo ha querido mi padre. Está muy irritado con vos, y esto me ha hecho muchas veces llorar. —Querida Margarita! Octavio miraba á la jóven con profunda atención, tratando de descubrir en su rostro algunas huellas de una locura reciente; pero sus investigaciones fueron sin resultado. Nada turbaba en este momento la alegre serenidad de Margarita. Octavio la tomó una mano, y aunque la confianza renacia en su corazón, una nube pasó ante sus ojos. —Margarita, dijo con voz conmovida, he resuelto hablar á vuestro padre; le diré cuanto os amo, que dispongo de mi nombre y mi fortuna, y mi sola ambición es partir con vos uno y otro... Creéis que rehusará? —Tal vez, respondió Margarita.

—Por qué ese temor? —Oh! no es por vos, Octavio, por mí. —Por qué? —El pasado nos lo muestra. —No lo he espiado bastante? —Es verdad! —Vos misma! me habeis dicho que os ha sido muy dolorosa esta separación. —Decid cruel, Octavio. Estábamos solos, lejos del mundo, con el Océano y en esta playa desierta por todo horizonte... Ah! bien podría contar día por día las tristezas de estos dos años. —Es posible! —Mi padre no quería dejarme salir; temaba mil precauciones para que no fuese vista de nadie. Temia vuestra presencia y raras veces he pasado los límites de nuestro jardín. Octavio no contestó; las últimas palabras de la jóven despertaron en su imaginación dudas extrañas; comprendía vagamente la verdad, pero le hacia temblar la idea de que podía engañarse. —Y en estos dos años, preguntó con ansiedad, no ha pasado nadie los límites de vuestra morada? —Nadie! —Y recordais día por día vuestras penas y enojos? —Perfectamente. —Y no hay ninguna duda en vuestros recuerdos? —Ninguna. —Es extraño! —Qué tenéis? —Me habeis dicho... —Qué? —Perdonad, Margarita, perdonarme estas preguntas; pero os amo como el primer día, y este amor permanecerá puro é inalterable mientras viva, en mi corazón... Pues bien! —Hablad. —Me han dicho que al dejar á Saint-Jean-du-Doigt, una cruel enfermedad... qué se yo?... el delirio... Octavio no se atrevió á acabar; temblaba despertar por una palabra imprudente los pasados sufrimientos de la jóven, y levantó hácia ella una mirada temerosa y turbada. Margarita sonreía. —No me extraña lo que decís, Octavio, pues no sois la primera persona que me habla así. —Es verdad? —Este rumor no es nuevo para mí, y hasta han querido pretender que estaba loca. Octavio tembló, y un sudor glacial empapó sus cabellos.

—Local repitió apretando en las suyas las manos de Margarita. La actitud de Margarita era dulce, calmada y reposada; una amable sonrisa despejaba su rostro y sus ojos brillaban de inteligencia y candor. —Ignore el motivo de esparcirse ese rumor; el aislamiento en que vivo hasta cierto punto ha podido autorizarlo, y nada he hecho para impedirlo. —Peró Tanneguy... dijo Octavio. —Mi padre? —El, al menos, debía haber tomado sus medidas... Margarita movió dulcemente la cabeza á estas palabras y miró á su alrededor, como temiendo que la oyese. —Octavio, dijo entonces con voz baja y misteriosa; tengo una sospecha en mi corazón hace dos años; queréis que os la confíe? —Decid, oh! decid! —Pues bien; mi padre ha sido herido dolorosamente por el acontecimiento en Saint-Jean-du-Doigt; se vió precisado á vender la granja y renunciar á sus costumbres, á sus amigos; de abandonar un país donde dejábamos la tumba de mi madre. Esta necesidad ha agriado su carácter y perturbado su razon, y he pensado con frecuencia que él mismo ha esparcido este rumor, con el objeto de alejar á los curiosos é indiscretos. Al acabar estas palabras, un gran grito resonó en toda la granja, rodeándola una espesa nube de humo. La anciana criada se presentó á los dos amantes llena de espanto. —Que Dios nos proteja! exclamó al ver á la jóven; la granja está ardiendo. —Ardiendo! dijo Margarita. —Ardiendo! repitió Octavio. Y los dos se lanzaron fuera llenos de espanto y ansiedad. El incendio habia hecho rápidos progresos en pocos minutos. El fuego encontró en la granja terrible alimento, y las llamas subian con actividad á lo largo de las paredes, devorando las pizarras, destruyendo el techo de paja, y lanzando hácia el cielo nubes de humo y chispas. Un incendio es un temible acontecimiento; pero en el campo, lejos de todo socorro organizado, tal siniestro adquiere proporciones considerables en pocos segundos. Se habia enviado á Conquet, pidiendo auxilios, y nadie llegaba. Margarita pensaba en su padre; esta granja era toda su fortuna, el incendio amenazaba llevarse su último recurso y reducirlos á la miseria. Sin embargo, el granero que devoraban

las llamas, estaba bastante lejos del edificio, y se podia esperar que se cortaría el incendio falta de alimento. Octavio hizo esta observación á Margarita, pero esta esperanza duró poco, pues en el momento que disminuía la intensidad del fuego por el lado del granero, se iluminó la casa con los rojos y sangrientos resplandores del incendio. Todos los asistentes arrojaron á esta vista un grito de rabia y desesperación. Sus esfuerzos eran inútiles en adelante; la malevolencia habia encendido el fuego y lo entretenia con una actividad impla y cruel. Margarita se sentó abrumada de dolor en el umbral del patio, y Octavio, silencioso y triste se colocó á su lado. No se atrevían á comunicarse sus pensamientos; su alma entera se abandonaba al dolor del momento. De repente, Octavio y Margarita, se volvieron temblando. Detrás de ellos se dibujaba la nerviosa silueta de Tanneguy, al que servia de cuadro la puerta del patio. Estaba pálido; sus largos cabellos grises caían húmedos y tiesos á lo largo de sus sienes; se apoyaba en su bastón y miraba. Margarita se acercó mas á Octavio, muda de espanto y como petrificada; pero su amor filial la renimó; comprendió que nunca habia tenido su padre mas necesidad de una simpatía ardiente y desinteresada que en este momento en que los restos de su fortuna se destruían con las últimas llamaradas del incendio; dominó el espanto que la helaba, y separándose de Octavio fué á arrojarle en los brazos de su padre. —Padre mío! padre mío! exclamó llorando, y presentó su frente á los besos del anciano. Margarita, añadió este último con voz temblorosa; esta es la última y suprema prueba... Dios quiera darnos fuerzas para soportarla. —Yo trabajaré, padre mío, dijo Margarita con filial ternura. Tanneguy la miró un momento con amor, y posó los labios sobre su frente; dos lágrimas corrieron al mismo tiempo por sus facas y arrugadas mejillas, y la oprimió algunos segundos contra su pecho, sin poder profirir una palabra. —Pobre niña! dijo al cabo de un rato; tú habías sido ya bastante desgraciada. Esta nueva desgracia te matará, si no me lleva á mi también... Ah! por qué habremos abandonado el suelo donde reposa tu madre?

lee esta frase: Cuestion de interés y de honor nacional.

Es cierto lo que dice Vd. en su primer noticia, de las cinco que publica, en el artículo en cuestión: yo lo había dicho antes, dos ó tres veces: el 25 de agosto de 1862, el gobierno de S. M. dió una segunda real orden (porque la primera fué el 3 de marzo de 1860), para que las hermanas fuesen á Puerto-Rico. En los números 98, 99 y siguientes de mi opúsculo, á cuyo ocupó bastante de este punto.

La segunda noticia tiene muchísimas inexactitudes, porque el ministerio de Ultramar no ha intervenido en nada en el viaje en cuestión, ni mucho menos lo ha pagado, como lo probaré si conviene, con una disposición que tomé á fines de octubre próximo pasado el Excmo. señor ministro de Ultramar. El dinero para el viaje ha venido de la Habana.

A la tercera, debo decir á Vd. que no es atribución de la visitadora el pasar circulares de esa naturaleza; ni es ella á quien las hermanas han de manifestar su consentimiento. Ni la visitadora, ni el visitador, han pasado circular alguna para que se ofreciesen las hermanas que desearan ir á la Habana: la única circular que se pasó fué para Puerto-Rico, y esto fué el 8 de diciembre de 1862. Los señores que dan noticias seguras, pueden decir con qué fecha la visitadora pasó circulares á las hermanas.

A la cuarta noticia que Vd. da, debo decirle que le han dado noticias que manifiestan la mas crasa ignorancia. Las hermanas de la Caridad que hay en la Habana, no son ocho, sino que pasan de cien, y los establecimientos que tienen á su cuidado son nueve: si no temiese alargarme demasiado, le diría á Vd. cuáles son esos establecimientos, cuál su objeto, cuál el número de hermanas que hay en ellos, etcétera, etc.

A la quinta debo decirle que en Puerto-Rico no hay hermanas; irán ahora á mediados del mes presente: las de la Habana fueron separadas de España desde 1836, y despues se les puso una visitadora francesa, con su asistente francesa, dependiente exclusivamente de Paris.

Estos son hechos, señor director, que puedo probar hasta la evidencia: la seguridad de nuestras noticias, no proceden del carácter que nos adorna, ni de la posición que ocupamos: proceden de la historia, y la historia no miente.

No creo que sea español, ciertamente, señor director, el que ha dado á Vd. las noticias seguras.

Soy de Vd., señor director, con el mas profundo respeto.—S. S. O. A. S. S. B. José de Guerrero. Madrid 6 de noviembre de 1863.

DARIO DE MADRID.

Santos del día 12.—San Diego de Alcalá y San Millán confesores, y San Martín, papa y mártir.

Cultos.—Se gana la indulgencia plenaria del Jubileo de Cuarenta Horas, en la iglesia parroquial de San Millán, donde se celebrará solemnemente á su glorioso titular con misa mayor y sermón, que predicará D. Juan Bolaños, y por la tarde se cantarán completas antes de reservar. —En San Isidro, San Ginés, San Pedro, Capilla real y Santa Catalina de los Donados, se hará la renovación de Sagradas Formas con la solemnidad acostumbrada. —Prosigue por la tarde la novena de la Virgen del Consuelo en San Luis, y predicará D. Emilio Moreno Cebada. —Prosiguen por la noche los sufragios por las benditas Animas del Purgatorio en San Ignacio y en Italianos y predicará don Joaquín Corral, y en el Carmen Calzado don Castor Compañía.

Visita de la Córte de María.—Nuestra Señora del Pilar en Monserrat é en San Andrés.

Walses de Leotard.—En otro lugar de LA CORRESPONDENCIA verán nuestros lectores el anuncio de estos walses, concienzudamente arreglados para guitarra por el profesor Sr. Palacio.

ANUNCIOS.

EN LA MAÑANA DEL SABADO 7 DEL Ecorriente, se perdió un perrito de leñas que se vio llevar á un muchacho de la calle de Fuencarral por la del Colmillo. Se dará una buena gratificación al que lo entregue en la calle de Fuencarral, número 38, cuarto segundo de la izquierda.

SE CEDE UNA SALA DECENTEMENTE amueblada, con alcoba, capaz para un matrimonio ó dos caballeros. Darán razón Jardines, 3, ultramarinos.

SE VENDEN PINTURAS ORIGINALES de diversos autores, en la casa números 8 y 10, cuarto segundo de la izquierda, calle de San Bartolomé, desde las diez de la mañana á las tres de la tarde.

UNA SEÑORA DE EDAD DE CUARENTA años, desea colocarse de ama de algún caballero, ó de ama de alguna señora. Darán razón, Infantas, tienda de ultramarinos, núm. 25.

SE VENDE UN COCHE CLARENS EN muy buen uso y se dará muy arreglado. Calle del Río, núm. 6 y 8, el portero dará razón.

AVISO A LOS CHORICEROS.—AMAND A Pigeon, ingeniero mecánico privilegiado en España; 87, Boulevard du Prince Eugene, Paris.—Máquinas para trincar carnes, de varias cabidas, para hacer embutidos; prensas para hacer chicharrones, sistema perfeccionado garantizado á prueba. Depósito en las afueras del Portillo de Embajadores, calle de Martín de Vargas, núm. 11, en donde podrán verse funcionar. Dirijirse al representante, calle Mayor, núm. 84, cuarto tercero.

REGALO.—UN TIN-tero ó se timbra el papel y 25 tarjetas, al que compre 100 cartas, 100 sobres, 2 barras de laore, 2 lapiceros, plumas, porta id., tinta, jabón, cola, obbles y polvos. Todo 10 rs.; inglés 12; fino y mas cosas 14; derado y de luto 18, 19 y 24 rs. Cuatro máquinas timbrando papel y haciendo tarjetas á 6 y 7 rs. el 100. Almacén de papel de Roda, Olive, 14.

TODO A PRECIOS MODICOS.—LA SE-ñora que ha tomado hace pocos dias un gran cuarto con buen mueble, en la calle del Carmen, con poca escuela y vistas á la Puerta del Sol, desea una familia á quien alquila un departamento independiente, y además hay habitaciones para huéspedes, con asistencia ó sin ella. En esta casa dan razon de un bonito cuarto en la calle de Alcalá, al Mediodía, y elegante mueble que se alquila, ó para huéspedes, según convenga. La portera de la calle del Carmen, número 8, dará razón.

GRAN SURTIDO DE MOLDURAS ALE-ñmanas, para cuadros, galerías y decoración de habitaciones. Carretas, 45.

SE CEDE UNA SALA CON ALCOBA decentemente amueblada para uno ó dos caballeros ó matrimonio. Darán razón, calle del Lobo, núm. 21, tienda.

EL MEDICO CIRUJANO, CATALAN, D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas muéhas de ellas por incurables, como la epilepsia, parálisis, neuralgias é hidropesias, etc. Recibe de doce á cuatro, calle de la Grada, núm. 24, principal.

LEOTARD.—SUS BELLISIMOS WAL-leses, arreglados para guitarra, están de venta en la Carrera de San Gerónimo, número 13, tienda guitarrería de Gonzalez.

PARA UN SUGETO DE EDUCACION superior, que posee perfectamente el español, inglés, francés y otros idiomas, bien versado en todas las obligaciones de un escritorio comercial y acostumbrado á la correspondencia comercial y privada, se desea una colocación á duradera en un escritorio de comercio ó otra ocupacion en que pudiera hacer valer sus conocimientos.

Se puede referir á personas bien conocidas en esta córte. Se recibirán las ofertas dirigidas á A. B., calle del Sacramento, núm. 8, cuarto tercero de la izquierda.

CONMIGO NO HAY COMPETENCIA.—Tres objetos de regalo: un tintero, un corta-plumas y se timbra el papel, al que compre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se sale, cante dorado; 24 plumas, 2 lapiceros, 2 barras de laore, un porta-plumas, obbles, polvos, tinta, jabón de color, cola de boca y una falsilla. Todo 16 rs. Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretare y portada azul.

PEINETAS (COQUILET) Y ALFILERES (de novedad) para cabeza y el rodete; hállanse de venta en: la Estrella del Norte, calle del Carmen, núm. 20.

LA PENINSULAR.

Venta de casas de la compañía. La dirección de la misma procederá á la venta de casas construidas en Madrid y Alicante, en la forma prevenida en sus estatutos, el día 22 de noviembre próximo, á las doce de la mañana, en el salón de Capellanes de esta córte, y en Alicante en las oficinas de la subdirección calle de Argensola, núm. 5.

Madrid.—Una casa, calle del Leon, número 49, con vuela á la de las Huertas, número 29.

Idem.—Una casa, calle de las Huertas, número 29 duplicado.

Alicante.—Dos casas, números 3 y 4 calle de Bailen.

La subasta será simultánea en Madrid y Alicante, por lo que respecta á las casas de esta ciudad.

Los planos, precios y condiciones, estarán de manifiesto, desde este dia, en las oficinas de la dirección en esta córte, calle del Serdo, número 27, y en Alicante en la subdirección, calle de Argensola, número 5.

Los que deseen ver las casas, pueden hacerlo de diez á cinco todos los dias hasta la víspera del remate.—Madrid 4 de octubre de 1863.—El director general, Pascual Madoz.

PAPEL ABULMINADO SUPER-EXTRA alemán. Calle de la Montera, núm. 10.

CUADROS PINTADOS AL OLEO.—SE vende una magnífica colección, calle de Atocha, núm. 80, cuarto tercero, escalera principal, de diez á cuatro, de la tarde, excepto los dias festivos.

PABLO DE BILBAO, CALLISTA.—DE-dicado constantemente por espacio de muchos años á la extracción de callos, ojos de gallo, uñeros y uñas gruesas; consultado y visto operar á los mejores callistas de Paris y Londres, á cuyas capitales se ha trasladado últimamente, donde se ha provisto de los últimos adelantos de su arte, y anhelando siempre satisfacer los deseos de los que le honren con su confianza, tiene el honor de ofrecer al público sus servicios en su gabinete, calle de Preciados, núm. 6, entresuelo. Precios por persona: de 12 á 20 rs. en su casa, y á domicilio el duplo. Horas en que recibe: desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

SE HA ESTRAYADO DESDE LA CA-ñlle del Pez á Palacio el día 5, un alfiler de brillantes en forma de corona de marquesa. Se suplica á la persona que lo haya encontrado lo entregue en la joyería del Sr. Samper, calle del Carmen, donde será generosamente gratificada.

GRAN BAZAR DE LA FE.—CALLE DE Leon, núm. 31.—En este acreditado establecimiento, tan conocido del público por las grandes ventajas que encuentra en la buena construcción de las obras, hace saber que se acaba de recibir una grande remesa de botinas de charol y de búfalo, doble suela, siendo ambas clases con puntera. Véndense al arreglado precio de 40 rs. par.

VENTA DE CASA.

En el día 24 del corriente mes, á las doce de su mañana, se vendrá ante el señor juez de primera instancia del distrito de la Universidad, y su sala de audiencia, sita en el piso bajo de la Territorial de esta córte, el remate de la casa, calle de la Reina, núm. 24, equina á la de las Torres, núm. 9, ambos modernos, que comprende de superficie, con inclusion del jardín que forma parte de ella, 10,304 pies cuadrados, habiendo sido tasada por el arquitecto D. Wenceslao Garfía en la cantidad de 1,092,000 rs. á rebajar cargas.—Sancta.

EL DOCTOR LAÑUELA.

EPISODIO SACADO DE LAS MEMORIAS INEDITAS DE UN TAL JOSEF DON ANTONIO ROS DE OLANO.

Este libro, que es indudablemente, uno de los mejores que han salido de la elegante y correcta pluma de su ilustre autor, se vende á 19 reales, en las librerías de Durán, Escribano, Moya y Plaza, y se remitirá á provincias franco de porte, siempre que los que deseen comprar lo remitan 20 reales en libranza ó sellos de franqueo. A los libreros de provincias que hagan un pedido de doce ejemplares en adelante, se les hará una rebaja de un 20 por 100, que descontarán al hacer el pedido, y remitir la libranza. Los pedidos se dirijirán al editor, D. Julián García Reboredo, que vive en la calle de San Bartolomé, núm. 27, cuarto segundo de la izquierda.

Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Eilarion de Zuloaga.

Tannegy pasaba á otro orden de ideas cuando su mirada se detuvo sobre Octavio.

Esto fué como un rayo. Sus cejas se fruncieron, un movimiento nervioso contrajo sus músculos, y un sofocado gemido salió de su pecho.

— Vos aquí, señor conde? dijo con sangrienta amargura; con qué derecho habeis osado penetrar en esta granja, cuando os prohibí pasar sus umbrales?

Octavio quiso hablar; Tannegy le impuso silencio con un gesto de autosidad.

—Callaos, caballero, dijo con voz que la cólera hacia temblar, pues tal vez sea hoy el dia de la justicia... Yo nada os habia hecho, y desde el momento que entrásteis en mi mansion, han penetrado en ella, la vergüenza, la desgracia y la desesperación... Callaos, os digo, pues si solo escuchase la cólera que hierve en mi pecho, tal vez habria á esta hora en Bretaña un conde menos y un criminal mas!

Y como al hablar así apretase de un modo terrible su baston que le tenia al brazo con una correa de cuero, como sus ojos se inyectasen de sangre, y podia suceder una desgracia, Margarita se arrojó otra vez á su cuello y quiso apartarle del lugar de la escena.

—Dejadme! dijo el anciano rechazando rudamente á su hija. Y ahora señor conde, responded de seguida y sin dudar: Qué habeis venido á hacer en esta granja y á esta hora?

Octavio se acercó al anciano, estaba como muerto, pero no temblaba. —Tannegy, respondió con voz firme, tal vez he sido la causa de las desgracias que habeis experimentado en estos dos años que acaban de pasar; yo amaba á Margarita, y no pensaba entonces que ningún obstáculo humano se opusiese á nuestra union... Si supieseis cuántos dolores he pasado!

He sufrido sin acusar á nadie; Tannegy, durante este tiempo de prueba mi amor, no ha disminuido un segundo, y ahora como entonces, vengo con la misma sinceridad y confianza á pedirlos la mano de Margarita.

—Su mano? preguntó con tono irónico Tannegy.

Margarita me ama y soy libre.

—Qué decís?

—Digo que mi madre, la condesa de Kerher, ha muerto y que no tengo otra ambicion que ser esposo de Margarita.

Al concluir Octavio estas palabras, llegó Horacio de Conquet, con brazos suficientes para apagar el incendio; pero estos socorros llegaban un poco tarde, pues algunos minutos despues la granja del padre Tannegy no era mas que un monton de cenizas.

Algunos dias despues, el padre Tannegy y su hija se encaminaban el primero á pie y la última en un caballo, de la isla de Ouessant hacia Saint-Jean-du-Doigt.

Uno y otro iban diversamente agitados. Tannegy pensaba que iba á ver de nuevo la tumba donde reposaba su mujer, á su anciano amigo el abate Kersaint, y que en adelante podia habitar en la playa.

Margarita repasaba los acontecimientos de los últimos dias; veia á Octavio sintiendo una emocion desconocida; extraña, cuando pensaba que dentro de algunos dias seria la mujer del joven conde de Kerher.

Los dos eran dichosos, dichosos con su recíproca felicidad.

Todo estaba preparado para recibirlos. El abate Kersaint les salió al encuentro y pasaron esta noche en el presbiterio.

Al dia siguiente llegaron al castillo de Kerher. Margarita era amada en el pais y todos la vieron llegar con alegría; todos los pobres de las cercanías corrían á su paso para festejar su vuelta.

Se instalaron en el castillo, y algunos dias despues fué bendecida por el venerable Kersaint la union de Octavio y Margarita.

Qué hemos de añadir á lo que precede?... nada, sino que Margarita fué tan dichosa como puede serlo una mujer sobre la tierra; que el padre Tannegy se iba estinguendo lentamente en una vejez exenta de cuidados, y el abate Kersaint continuó siendo por mucho tiempo el consuelo de los desgraciados que sabian el camino del presbiterio.

En cuanto á Erico el mendigo, tuvo una fin natural y fácil de prever.

Habia sido señalado á la autoridad hacia algun tiempo, por sospechas de hechos equívocos; fué detenido algun tiempo despues como autor del incendio de la granja, y reposa hoy tras las negras paredes de una prision.

Se aseguraba que habia formado parte de un convoy con destino á Cayenne.

FIN.

sando con loco ardor las manos de Margarita.

—Pues ved mañana á mi padre y obtened de él vuestro pardon y el mio.

Y al decir estas palabras lo hizo una señal de despedida, desapareciendo por la calle que conducia á la granja.

Una hora despues llegaba Octavio á su morada con la cabeza trastornada y las ideas mas irresolutas que nunca, refiriendo á Horacio lo que acababa de sucederle.

Horacio venia de ver á Tannegy, y parecia muy preocupado cuando llegó Octavio. Escuchó con profunda atención lo que dijo este último.

—Entonces, dijo, habeis visto á Margarita?

—Sí, respondió Octavio.

—Y partiremos mañana?

—Y qué, queréis que la abandone en el momento de encontrarla?

—Pero qué esperais?

—No sé.

—No se ha visto á muchos locos recobrar la razon.

—Pero Margarita me ama.

—Eh! querido amigo, queréis que os habla con franqueza?

—Hablad.

—Pues bien, temo que no espereméis por Margarita mas que esa simpática piedad que naturalmente inspira todo ser que sufre; habeis amado á esa jóven con el ardor que inspira una pasion de veinte años, y hoy que la veis á encontrar vuestra generosidad os exalta y os dejais llevar por el lado caballeresco, de la palabra que os impulsasteis. Octavio, creedme, consultad bien con vos mismo antes de internaros mas por esta via; pensad, que Margarita está loca, y que tal vez no resobre nunca la razon; solo Dios puede hacer el milagro de volverosla tal como la habeis conocido y amado. Dejad al padre Tannegy en la soledad en que vive con su hija; recobremos nuestro traje de viaje y apresuremonos á volver á Paris donde nos esperan.

Octavio habia escuchado sin hacer la menor observacion; cuando concluyó de hablar su amigo, le cogió las manos apretándolas con afecto.

—Gracias, le dijo con tono serio y grave; gracias, amigo mio; acepto como debo vuestros consejos; pero no puedo seguirlos. El amor que profeso á Margarita nació el dia en que por primera vez senti latir mi corazón; este amor solo acabará con mi vida! Ved hasta qué punto os habeis engañado en este caso; me ha venido una idea, tal vez extraña, loca; que el

mundo juzgará á su modo, pero á cuya realizacion consagraré mi vida...

—Y esta idea? preguntó Horacio cambiando repentinamente de tono.

—Es pedir á su padre la mano de Margarita.

—Queréis casaros?

—Sí, amigo mio.

—Una local?

Octavio sonrió.

—Dios no hace ya milagros, pero hay un sentimiento que aun puede hacerlos.

—Cuál?

—El amor.

VIII.

El dia siguiente por la tarde partió Octavio de Conquet encaminándose á casa de Margarita.

Una parte del dia la pasó hablando con Horacio, y ninguna observacion de este pudo quebrantar sus resoluciones.

Octavio partió lleno de esperanzas.

Sin embargo, aunque tenia una entera confianza en la amistad y desinterés de Horacio, algunas palabras dichas por este último en sus largas conversaciones, le habian inspirado singulares dudas.

Octavio hablaba de Margarita y explicaba por la centésima vez la hora que pasó á su lado y con qué lucidez habia respondido á sus preguntas.

—Será el amor que empieza á hacer milagros, dijo con tono irónico Horacio.

—Habeis visto á Margarita?

—Una vez.

—Y qué pensais de su estado?

—La medicina no acierta algunas veces, y os confieso que vacilo en pronunciar mi opinion sobre esta jóven.

—Cómo?

—Ah! Nada sé amigo mio: generalmente me conceden algun mérito en la facultad; he salvado á muchos desgraciados que habian declarado incurables, y he hecho milagros, segun dicen, yo, que no creo en los de otro: pues bien, hablando francamente, el raro pasado con Margarita me ha hecho dudar de mí y de la ciencia.

—Explicaos... dijo Octavio que escuchaba con ansiedad.

Horacio se recogió un momento en sí mismo, despues volvió á tomar la palabra:

—Ved, respondió con voz lenta, como si pesase cada una de sus palabras, la locura se manifiesta de ordinario, por concididos indicios que ha clasificado la medicina, y que por vos mismo habeis podido observar; todos los locos tienen la sonrisa contraida, la mirada vaga y fija; el